

Школьная медиация - это новый подход к разрешению и предотвращению спорных и конфликтных ситуаций на всех уровнях системы российского образования.

Что же дает школьная медиация детям? Прежде всего, осознание себя как личности через признание и принятие окружающих, уверенность в себе и веру в свои силы, умение достигать желаемого ненасильственными способами, получение и проживание опыта социальной компетентности и собственной значимости как личности, приобретение навыка разрешения споров с помощью медиации. Детям предоставляется возможность осмыслить и осознать свой поступок без отвержения со стороны окружающих, получить опыт сопереживающего и понимающего отношения к людям, т.к. медиатор не занимает ничью сторону, и не будет обвинять кого-либо.

Мудрый верблюд – символ круга.

Верблюд спокоен и степенен, он никуда не торопится и берёт паузу, чтоб обдумать свои поступки уже совершённые, и только-только планируемые. Он всегда успевает остановиться и задать себе вопрос: «А что потом? Какие будут последствия моих слов или действий?»

"Восстановительный подход - это восстановить всех до нормы".

«Если друг оказался вдруг и не друг, и не враг, а так...» - тема нашего сегодняшнего восстановительного круга. Ребята высказали свои соображения на этот счёт: говорили о том, что их действительно волнует и тревожит в отношениях как со своими одноклассниками и друзьями, так и с остальными учащимися нашей школы. Ответили, прежде всего для себя самих, на такие важные вопросы, как: «Что вы думаете о происходящем?», «Как вы чувствуете себя в этой ситуации?», «Как на вас она отражается?», «К каким последствиям может привести?» и «Какой выход вы видите?». Последние два вопроса наиболее важны, так как детям любого возраста достаточно сложно самостоятельно просмотреть вероятные последствия своих действий. Поэтому на наших профилактических встречах мы стараемся моделировать конфликтные и сложные ситуации, приближенные к реальным. И обязательно каждый участник встречи говорит о том, что он готов сделать для решения конфликтной ситуации, - ведь основная задача восстановительного подхода – это восстановить всех участников конфликта до нормы.

Возможные темы круга сообщества по конфликтной/напряженной ситуации (данные вопросы подходят для проведения Совета профилактики в формате круга):

1. Что необходимо для конструктивного диалога?
2. Как Вы видите сложившуюся ситуацию и что чувствуете при этом?
3. Какой выход Вы видите?
4. Что Вы готовы для этого делать?
5. Отзыв о встрече.

Возможные темы для обсуждения в круге по трудной ситуации:

1. Что является для вас трудной ситуацией?
2. Что/кто помогает вам справиться с трудной ситуацией?
3. Чем Вы готовы помочь человеку/другу/однокласснику, оказавшемуся в трудной ситуации?

Цель восстановительной профилактической программы — передача ответственности группе за анализ возможных причин негативных явлений именно для данной группы, и выработка самими участниками плана согласованных действий по формированию будущего, исключающего возникновение этих причин.

Необходимо стремиться к организации и развитию сообществ восстановительной медиации. Продвижение восстановительной медиации способствует расширению возможностей использования восстановительного способа реагирования на конфликтные и криминальные ситуации и тем самым содействует укреплению позитивных социальных связей в обществе.



